
 
 
 
 

Rat, 29.10.2024 
Dez. III / Gebäudemanagement 

 
öffentlich 

 
 
 
Beantwortung von Anfragen  
hier: Anfrage der WLH-Fraktion vom 10.10.2024 – Vorwurf Verzögerung Neubau 
Vereinsheim TSV Gruiten 
  
Da das Gesamtprojekt, inklusive der juristischen Beratung gem. Zuwendungsbescheid 
aufgrund des Mehrheitsbeschlusses in Höhe von 3,98 Mio € von der Stadt Haan 
finanziert wird, bitte ich um Mitteilung im Rat,  
welche Verzögerungen im Technischen Dezernat zu welchen Verteuerungen des 
Projekts geführt haben?  
Wie können ggf. "kostenintensive" Verzögerungen der Verwaltung in Zukunft 
verhindert werden?  
 
 
1.Frage WLH Fraktion  
Welche Verzögerungen im Technischen Dezernat zu welchen Verteuerungen des 
Projekts geführt haben?  
 
Antwort der Verwaltung:  
In einem am 25.09.2024 geführten Gespräch zwischen dem Projektleiter des TSV 
Gruiten und dem technischen Gebäudemanagement (TGM) wurde das 
Projektvorgehen zum Neubau des Vereinsheims eingehend besprochen. Hierbei 
wurde seitens des TGM nochmals darauf hingewiesen, dass die Stadt Haan vor 
Beginn der Arbeiten des TSV Gruiten und im weiteren Verlauf zwingend in das Projekt 
einzubinden ist, um auftretende Probleme frühzeitig besprechen und Lösungsansätze 
erarbeiten zu können. Leider sind die bislang ausgeführten Arbeiten der Gewerke u.a. 
Elektro, Wasser und Aufstellung der Containeranlage ohne Abstimmung mit dem TGM 
verlaufen, was durchaus mit zu den aktuellen Problemen geführt hat.  
Etwaige andere durch die Stadt Haan verursachten Verzögerungen und 
Verteuerungen sind nicht bekannt.  
 
 
2.Frage WLH Fraktion  
Wie können ggf. "kostenintensive" Verzögerungen der Verwaltung in Zukunft 
verhindert werden?  
 
Antwort der Verwaltung:  
Seitens der Verwaltung ist kein Handlungsbedarf erkennbar. Gleichzeitig wird den 
Projektbeteiligten des TSV Gruiten empfohlen bei Arbeiten im Bereich des städtischen 
Gebäudes die Eigentümerin mit einzubeziehen, um die angesprochenen 
„kostenintensiven“ Verzögerungen zu verhindern. 


